

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes .....	2 pesetas	
Fuera .....	Trimestre .....	6 »
	Semestre .....	12 »
EXTRANJERO, AÑO .....		48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES		



LA SEÑORA

## DOÑA JOSEFA JORDAN

Viuda de don Antonio López de Zamora

FALLECIO EN TERREU EL DIA 14 DE MAYO DE 1922  
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus hijos doña Jacoba López de Zamora y don Julián; nietos, hijo político don Rafael Jordán y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas hagan la caridad de rogar a Dios por su alma, por lo que quedarán altamente agradecidos.

Terreu, Mayo 1922.

### NUESTRAS PROPAGANDAS

## La Asociación en Villanueva de Sigena

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, continuando su labor de adoctrinamiento y enseñanza, ha ido el pasado domingo, a Villanueva de Sigena.

Allí acudieron el pueblo en masa y nutridas comisiones de los comarcas. Aún cuando el día estaba tormentoso y durante los discursos arreció la lluvia, nadie se movió de su sitio, dando idea de las nobles ansias de redención que sienten nuestros labradores.

Las palabras de nuestros oradores, don José Sender y don Manuel Banzo, eran ávidamente escuchadas, subrayadas con espontáneo y sincero asentimiento, aplaudidas con entusiasmo que nacía en el pecho, y hacía que las manos se juntaran en ovación cordial.

Y es que realmente—como decía el señor Banzo—la Asociación, como los Apóstoles, va a predicar la buena nueva. Nosotros confiamos en que la semilla de estas propagandas ha de fructificar ampliamente, como ya lo está haciendo, porque es verdaderamente redentora.

#### En el Real Monasterio

Acompañados de la nutrida Comisión que salió a esperarnos a las afueras del pueblo, visitamos, en rápida visita, el Real Monasterio de Sigena.

No es ocasión esta, ni disponemos de espacio, ni sería discreto que intentáramos ahora descubrir la historia y las bellezas artísticas del Monasterio, que fundó una Reina, que se ofreció humildemente como la primera «donada» de la Comunidad, por el que desfilaron otras reinas y princesas reales y las más claras mujeres de la rancia nobleza aragonesa.

Sólo si diremos, que al comparar la grandeza pasada, de la que restan elocuentes vestigios, con la ruina que va destruyendo la fábrica severa, se nos encogió el corazón, dolido del abandono que se dejan estos testimonios del Arte y de la Historia. Y hubimos de pensar que era una vergüenza que todavía no haya sido declarado Monumento

nacional, este Monasterio, por tantos títulos ilustre.

Agradecemos a la Reverenda Comunidad las deferencias y atenciones que hubo de dispensarnos, y a las Religiosas doña Higinia Artero, doña Matilde Asín y doña Cruz de la María, el habernos acompañado dándonos curiosa y amable explicación de lo que demandaba nuestra viajera curiosidad.

#### En Villanueva de Sigena

A las doce y media próximamente llegamos a este simpático pueblo. En la entrada nos esperaban numerosas personas de nuestra amistad y otras muchas que, sin serlo, conocían el motivo de nuestro viaje y simpatizaban con el espíritu de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón.

Después de los saludos de rúbrica, nos dirigimos a la espaciosa morada del digno alcalde de este pueblo don José Bleuca, en donde se había preparado un banquete en honor de la representación de la Asociación de Labradores de la provincia.

La impresión que el recibimiento que nos tributaron los vecinos de Villanueva nos produjo no pudo ser más agradable. No podíamos esperar que el pueblo en masa, a cuya cabeza estaba su digno alcalde con las demás autoridades locales, nos dispensaran una acogida tan entusiasta como cariñosa.

También nos esperaban comisiones de Castelflorite, Chalamera, Albalatillo y otros pueblos que, conocedores del viaje de los representantes de la Asociación de Labradores, se trasladaron a Villanueva para escuchar a los oradores y para oír su doctrina y su programa.

#### El banquete

El alcalde de este pueblo don José Bleuca y su distinguida señora doña Elvira Nival prepararon una comida que mereció los calificativos de excelente.

La mesa estaba adornada con profusión de flores naturales, denotando el buen gusto de la señora de la casa. El menú, abundante en calidad y cantidad y los vinos, todos de la tierra, exquisitos.

Sirvieron la mesa las bellas y simpáticas señoritas Victoria Palacín y María Fuentes.

Sin exagerar, podemos decir que este banquete fué digno de un gran hotel de una gran ciudad por el buen gusto en la elección y la presentación de los manjares.

Entre los comensales, más de cuarenta, recordamos al señor alcalde don José Bleuca, que presidió la mesa, a don Luis Aznar, culto médico y gran amigo nuestro, don Vicente Mir, don José Elduque, don Enrique Saera, don Rafael Allué, don Antonio Salillas, don Ramón Chesa, don Francisco Salillas, don Miguel Abad, don José Rodellar, don José Barnal, don José Galvo, don Ramón Gallado, don Joaquín Ariste, don Miguel López, don Joaquín Burgués, de Villanueva; don Eustasio Chic y don José Arroyo, de Castelflorite; don Prudencio Marcial y don Joaquín Asín, de Albalatillo; don Antonio Zuberero, don Antonio Villas, don José Bayona Riverola, don Eduardo Vidal y don Faustino Serrano, de Chalamera; los señores Sender, Banzo y Ferrer (don Rafael), por la Asociación de Labradores y el que estas líneas escribe.

La Asamblea

Para las tres de la tarde estaba

anunciada la Asamblea, en la que había de usar de la palabra el gerente de la Asociación don José Sender y el abogado asesor y director de LA TIERRA don Manuel Banzo.

Se pensó en un principio celebrar el acto en un local cerrado, porque el tiempo estaba para llover, pero atendiendo al crecido número de personas que habían anunciado su asistencia, se desistió, ante la seguridad de que los salones serían incapaces y se acordó celebrarlo en la plaza pública.

Los oradores hablaron desde el balcón de la casa del competente secretario del Ayuntamiento don Ignacio Ledesma.

#### Comienza el acto

Don José Bleuca

Mucho antes de la hora anunciada, un número crecido de personas, casi todos los vecinos se encontraban en la plaza ávidos de escuchar la palabra de los oradores. Entre el público se destacaba la figura de muchas mujeres, entre ellas lindísimas señoritas.

El alcalde del pueblo, don José Bleuca, declara comenzado el acto. Hace la presentación de los ora-

dores y ruega al público que escuche con atención, ya que sus doctrinas han de ser beneficiosas para la sufrida clase labradora. Es muy aplaudido.

Don José Sender

El gerente de la Asociación de Labradores comienza diciendo que al venir a este pueblo ha sentido la doble satisfacción de saludar a unos amigos cariñosos y de acercarse al pedazo de tierra que le vio nacer.

Dirige en nombre de la Asociación de Labradores un cariñoso saludo a los reunidos, sobre todo a las mujeres que siempre han ido a la vanguardia de las causas justas y cuya presencia agradece mucho.

Se refiere al programa de los agricultores asociados y dice que lo va a exponer para conocimiento de todos.

Nuestro programa, dice, no es el que estáis acostumbrados a escuchar. A este pueblo, como a todos, os han venido a hablar de luchas, de pasiones, de odios, de disturbios, de política en una palabra. Nosotros no venimos a hablar de eso. Nuestro programa es muy distinto, contrario en absoluto, diametralmente opuesto. Nuestro programa es de fe, de paz, de resurgimiento, de riqueza, de bienestar, de amor, de trabajo. Traemos enlazados en un mismo lema la Cruz y el arado.

MAÑANA: LOS RIEGOS Y LA PRENSA.—VISITANDO LAS OBRAS de los GRANDES RIEGOS

## ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON

#### Aviso a los asociados

Teniendo esta Asociación que gestionar la compra en común de abonos para la sementera próxima, ruega a sus asociados que, lo antes posible, formulen sus pedidos a las oficinas, para evitar los descuidos que a última hora no se pueden remediar, con grave daño para los interesados que no tienen en cuenta la gran ventaja de acudir a tiempo. Oficinas: Mercado, núm. 12, principal.

Venimos con un programa determinado, algo abstracto, si se quiere, pero que condensa cuatro puntos esenciales: Religión, Familia, Patria y Propiedad.

(Grandes aplausos).

Cuando unos cuantos labradores de esta provincia, amantes del resurgimiento de la Agricultura, se asociaron eligieron por lema esos cuatro puntos de que os he hablado.

Desde el primer momento demostramos gran valentía para arrostrar las innumerables dificultades que se abrieron a nuestro paso, porque representábamos a la Agricultura, base de la riqueza patria. Convencidos de que la Agricultura es la llave de la despensa nacional, decidimos ir al campo en la seguridad de que había de ser la salvación de España.

Este es nuestro único programa, nuestra sola aspiración.

Quien os diga que la Asociación de Labradores labora por el miedo personal, por intereses partidistas, decirle que es una insidia y una villanía.

No queremos nada ni pedimos a nadie. Personalidades hay en el Consejo de administración de nuestra Asociación a las que se les ha creído un acta de diputado por el artículo 29 y la han rechazado, diciendo que su propósito, su programa y su deseo, era figurar a la vanguardia de los labradores para tremolar la bandera de redención.

Con esa bandera en la mano, venimos a vosotros para invitaros a que forméis en nuestras filas, para que seáis de los nuestros, si verdaderamente sois patriotas primero, y labradores después.

Habla del movimiento sindicalista iniciado hace unos años en España. Hubo turbulencias en el taller y en la fábrica y sus obreros consiguieron el logro de sus aspiraciones. Pero en el campo ¿qué pasó? Nada, absolutamente nada.

En el campo no podía haber esas

(Continúa esta información en la página tercera).

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

## LLEGADA A MADRID DE LOS ESTUDIANTES PORTUGUESES

### El Congreso rendirá un homenaje al heroico teniente coronel González Tablas

El Consejo de ministros de ayer. El tercer Centenario de San Isidro, Patrón de Madrid. En el Congreso ha continuado la discusión del proyecto de reforma tributaria. Los alcaldes de España y el Gobierno. En la Escuela de Agricultura se celebra un acto importante. Ampliación al Consejo de ayer.

### La sesión del Congreso

MADRID 15 (23 15).

Llegada de los estudiantes portugueses

Esta mañana han llegado a Madrid los estudiantes portugueses que forman el Orfeón de Lisboa.

En la estación les esperaban las autoridades y gran cantidad de estudiantes madrileños.

En manifestación se dirigieron a la Residencia de Estudiantes donde les esperaba el Claustro de profesores y los alumnos.

El director de la Residencia pronunció un discurso dando la bienvenida a los estudiantes portugueses.

El alcalde de Madrid, en nombre del Ayuntamiento saluda a los viajeros y les ofrece cuantas facilidades necesiten durante su estancia en la Villa y Corte. También agradeció en nombre del Gobierno las atenciones de que fueron objeto los estudiantes españoles durante su visita a Portugal.

El vizconde de Quintanar también saludó a los excursionistas.

Contestó por los portugueses el señor Martín Ferreira, el cual agradeció el recibimiento cariñoso de que habían sido objeto.

El Orfeón cantó varias composiciones siendo muy aplaudidos los orfeonistas.

En la Presidencia

El señor Sánchez Guerra no ha despachado con el Rey por encontrarse don Alfonso en la festividad de San Isidro.

Ha manifestado a los periodistas que no había ampliación del Consejo de ayer, por haber sido la nota oficiosa entregada a la Prensa fiel reflejo de lo tratado y acordado.

Respecto a las negociaciones con Francia, dijo que marchaban por buen camino y que esperaba que muy pronto terminasen con éxito.

Habló también del homenaje que el Congreso piensa rendir al teniente coronel González Tablas, y manifestó que no sería hoy por estar dedicada toda la sesión a la discusión del proyecto de reforma tributaria.

Un periodista le dijo si era verdad que el cadáver del señor González Tablas iba a ser traído a Madrid para ser inhumado en el panteón de hombres ilustres, contestando el presidente que, aun cuando la idea le parecía excelente y justa, sería muy difícil llevarla a cabo ahora, porque el cadáver del señor González Tablas ha recibido ya sepultura y las leyes de Sanidad prohíben el desenterramiento hasta los cinco años.

El tercer Centenario de San Isidro

Se ha celebrado en la Catedral el tercer Centenario de San Isidro.

Han asistido el Rey, la Reina Cristina, la infanta Isabel, el Gobierno, altos palatinos y otras personalidades.

Ha pronunciado un elocuente sermón el señor Vázquez Camasá.

Después las personas reales han adorado los restos del Santo,

Un niño muerto a tiros

En la calle de Carretas, cuando mayor era la animación, se han oído varios disparos de pistola.

El pánico se ha apoderado de los transeúntes, los cuales corrían en todas direcciones.

El vecino de Madrid José García se hallaba separado de su mujer desde hace tiempo por sospechas de infidelidad.

La ha encontrado hoy en la calle de Carretas, acompañada de otra mujer y de un joven, al que ha creído el amante.

Ha hecho varios disparos, sin lograr herirlos.

Una bala ha alcanzado al niño José Suárez que ha sido conducido a la Casa de Socorro en donde ha fallecido a los pocos momentos.

También ha resultado herida una mujer y el Guardia civil Tomás García, que ha detenido al agresor.

Desanimación en el Congreso

Al principio de la sesión, el Congreso estaba desanimadísimo. Poco después han ido acudiendo los diputados interesados en que se aprobaran las dos enmiendas que habían de discutirse hoy.

Los diputados agrarios

Mañana celebrarán una reunión los diputados agrarios para tratar del dictamen definitivo del proyecto de tributas.

El homenaje a González Tablas

Los diputados militares se han reunido, acordando que en la primera sesión que celebre el Congreso, el señor Fanjul solicite que la Cámara rinda un homenaje al señor González Tablas.

Se cree que el Congreso acogerá con gusto esta iniciativa.

La petición de los alcaldes

Una nutrida Comisión de alcaldes de capitales de provincias, presidida por el de Madrid, han visitado al jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda solicitando que los impuestos de cédulas y carruajes no se les quitaran a los Ayuntamientos, por quebrantar esto mucho su vida.

En la Escuela de Agricultura

Se ha celebrado hoy en la Escuela de Agricultura de la Moncloa un acto en conmemoración de la festividad de San Isidro Labrador.

El ministro presidió el ministro de Fomento y el director general de Agricultura.

Han sido aprobadas unas conclusiones en las que la Asociación de Labradores pide que cese la campaña de Marruecos, que se vaya a la realización de una política francamente agraria, creación del Ministerio de Agricultura, que se fomenta el crédito agrícola, prohibición de la importación de productos, que se prohíba el monopolio de carnes.

El ministro resumió los discursos, ofreciendo fomentar los intereses de la agricultura y la enseñanza práctica agrícola.

Añadió que en breve presentará a las Cortes un proyecto reformando la ley de plagas del campo.

Terminado el acto, los asistentes han presenciado las pruebas de varias máquinas agrícolas, reuniéndose después en un banquete en Parísiana, al que han asistido 150 comensales.

### Congreso

La reforma tributaria

A las tres y media ha comenzado la sesión, que ha presidido el conde de Bugallal.

### EPISCOPALES

## VIAJE DE NUESTRO PRELADO A ROMA

Hoy sale para su anunciado viaje a Roma nuestro ilustre prelado Fray Zacarías Martínez Núñez, acompañado de su secretario de cámara, muy ilustre señor don Miguel Ortiz.

El ilustrísimo Cabildo, Beneficiados y otras personalidades oscenses se han personado en Palacio, con el fin de hacer su más respetuosa y cariñosa despedida a nuestra dignísima autoridad eclesiástica.

En ocasión tan solemne cual la de visitar a Su Santidad Padre Pío XI, LA TIERRA desea muy vivamente que los ilustres viajeros realicen su propósito con toda felicidad, esperando también que harán sensible el testimonio de nuestra filial sumisión ante el Santo Padre.

Con motivo del expresado viaje dirige el prelado una piadosa alocución, a sus diocesanos, con cuya reproducción honramos nuestras columnas:

### CIRCULAR

Con el favor de Dios, dentro de breves días saldremos de esta capital dirigiéndonos a la Ciudad Eterna, para practicar la «Visita ad Limina», en cumplimiento de las prescripciones canónicas. Así lo anunciamos en la Carta Pastoral que con este motivo hubimos de dirigir a todos nuestros amados diocesanos.

Hoy queremos reflejar la gratitud que a todos guardamos, a nuestro venerable clero secular y regular, a las religiosas y los fieles en general por el generoso esfuerzo que, respondiendo al llamamiento que hicimos, han realizado para que fuéramos el consuelo de ofrecer al Santo Padre el óbolo de la caridad de nuestros amadísimos hijos, ávidos de cooperar modestamente a las grandiosas obras que dependen de la Santa Sede y a los cuantiosos socorros que de esa inagotable arca de caridad celestial dimanan.

Esperamos confiadamente que durante los días de nuestro viaje y en los que permanezcamos en Roma no han de faltarnos las oraciones de todos nuestros hijos.

Allí, en Roma, en la capital del mundo cristiano va a celebrarse el Congreso Eucarístico internacional que ha de presidir el mismo Pontífice Su Santidad Pío XI y en el que dirigirá su soberana

Se reanuda la discusión del proyecto de reforma tributaria.

El señor AUNOZ pide que las Diputaciones estén exentas de los derechos sobre carruajes.

El ministro de HACIENDA se opone.

El señor ROMEO se lamenta de que pague lo mismo una tartana modesta que un landó de lujo.

El señor CANALS dice que no

palabra. Dios mediante allí estaremos nosotros personalmente y allí queremos estén todos nuestros diocesanos en espíritu, uniendo sus oraciones y súplicas y aclamaciones, al fervoroso clamor y al Hossana vibrante y entusiasta que sonará en ese grandioso y mundial homenaje, en honor, alabanza, gloria y adoración al Santísimo Sacramento.

Es segurísimo que en esos días, desde el 24 al 28 de este mes de Mayo, millones de católicos de todo el mundo se unirán con sus oraciones, con sus fiestas y con sus fervorosos obsequios a las solemnidades Eucarísticas del gran Congreso internacional.

Por lo tanto y para que la diócesis de Huesca no quede en último lugar en esas fiestas ordenamos que en todas las iglesias y principalmente donde haya Asociaciones religiosas, en especial las consagradas a tributar culto de adoración al Santísimo Sacramento, celebren con la solemnidad posible esos días, principalmente el de la Ascensión y el 28 en el que tendrá lugar en Roma la procesión Eucarística.

Por el amor a Jesús Sacramentado, rogamos a todos los sacerdotes redoblen su acreditado celo en estos días memorables, organizando cuantos actos de fervor y de piedad puedan, celebrando Comuniones generales, sobre todo de niños, triduos eucarísticos, veladas y cuantas fiestas eucarísticas les inspire su anhelante deseo por la gloria del Señor.

Nos en retorno ofrecemos tener muy presentes a toda la grey encomendada a nuestra solicitud pastoral en aquellos lugares sacrificados que tanto enervorizan el alma, y singularmente en nuestra visita al Santo Padre, a quien nos complaceremos en presentarle el homenaje del más acendrado e inquebrantable amor de todos sus hijos de esta diócesis de Huesca, justamente con el testimonio de la firmeza en la fe y la sincera adhesión a las enseñanzas de la Cátedra infalible; aprovechando tan dichosa oportunidad para impetrar del Padre común, especialísima bendición Apostólica para todos.

Huesca, 12 de Mayo de 1922.—FRAY ZACARIAS, Obispo de Huesca.

## Inmenso surtido en toda clase de postres

Las auténticas Rósquillas de San Isidro

CLASES

LISTAS, TONTAS, FUENLABRADA, SANTA CLARA, IMPERIALES

DE VENTA EN

LA SUÍZA

COSO ALTO, 17

TELEFONO 218

ocurrirá eso porque habrá empleados competentes que harán la clasificación.

El ministro de HACIENDA manifiesta que los Ayuntamientos no podrán fijar los impuestos sobre automóviles.

Se aprueba el artículo primero y se acepta una enmienda del señor BENITEZ DE LUGO, al segundo.

Se discuten y aprueban los artículos 3.º y 4.º

Se desecha una enmienda del señor PEDREGAL que pedía la franquicia para los documentos oficiales del Instituto Nacional de Previsión.

El presidente de la CAMARA levanta la sesión.

El Orfeón portugués

En el Teatro Español ha dado el primer concierto el Orfeón portugués que ha sido objeto de grandes ovaciones.

Ampliación al Consejo de ayer

Aunque no oficialmente se ha tenido una ampliación al Consejo de ministros celebrado ayer.

Se habló poco de Marruecos porque se esperan las impresiones del Alto Comisario sobre las últimas operaciones.

El ministro de Estado habló de las negociaciones con Francia y se expuso la necesidad de entablar otras con Inglaterra.

El ministro de Fomento expuso su contrariedad por haber sido suprimidas del presupuesto de su departamento, partidas que él considera necesarias.

El ministro de Hacienda se avino a rectificar, informando también a sus compañeros del proyecto que piensa presentar a las Cortes, proyecto que él llamará de impuesto sobre el patrimonio, como lo llamaba el señor Cambó.

Otro de los proyectos del señor Bergamín es la elaboración de las cerillas de lujo y de madera.

Se acordó aconsejar el indulto de tres penas de muerte, una para cada uno de los reos de Lérida, León y Zamora.

**Pérdida** de un alfiler imperdible de oro con piedra en el centro, desde el Coso Alto hasta el cuartel de Artillería de la estación. Se ruega la entrega. Informes en esta Administración.

De interés

### Nuestras comunicaciones

CORREOS

En el «Boletín Oficial» de hoy ha salido la convocatoria de subasta para la conducción del correo en automóvil desde la nueva estafeta creada en el pueblo de Binéfar a todos los pueblos de la línea hasta Fraga.

Con tal reforma la correspondencia que antes tenía que ir a depositarse en Lérida y después por conducción de sangre se repartía hasta Fraga, era causa de gran retraso con que se cursaba la correspondencia de dicha Zona.

Con la reforma realizada adelantará un día el curso de dicha correspondencia.

La conducción antigua de Lérida a Fraga continuará para el servicio de Cataluña con la Zona de esta provincia perteneciente al partido de Fraga.

TELEGRAFOS

En el día de ayer y a la apertura del servicio telegráfico quedó inaugurada la comunicación telegráfica directa entre Madrid y Huesca que jamás había existido; con esto ganará notablemente la rapidez de las comunicaciones de esta capital. Muy en breve se instalarán también en esta capital aparatos telegráficos impresores del sistema Hughes y cuando se instalen quedará terminantemente resuelto el problema de la comunicación rápida entre Madrid y Huesca.

TELEFONIA

Ya se han recibido las órdenes en la Jefatura de Telégrafos de esta capital aprobando los proyectos y presupuestos para la inmediata ejecución de la telefonía provincial en el primer sector que comprende todos los pueblos importantes desde Fraga a Barbastro.

Estas obras comenzarán inmediatamente y a continuación las de Barbastro a Huesca.

Como en esta capital han de tener enlace dichas líneas telefónicas provinciales con las de la Compañía Peninsular de Teléfonos, todos los pueblos donde se vaya instalando el teléfono quedarán en comunicación con gran número de pueblos incluso con la capital de Madrid.

## De sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora doña Adelina Lesiera, esposa del ingeniero director de los Riegos del Alto Aragón don Severino Ballo, distinguido amigo nuestro.

Madre e hija continúan en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

— Saludamos con satisfacción a nuestro querido amigo don Alfredo Barón Barber, que marcha hoy a su casa de Alcolea de Cinca.

— En el correo de la tarde marchó acompañado de su señora doña María Gasós, el joven alcalde de Barbastro don Abaró Palá Mediano.

Contra la epidemia variolosa

### Vacunación gratuita

El digno alcalde don Pedro Sopena nos comunica en atento besalamano que el día 17 del actual quedará abierto el gabinete para la vacunación gratuita pública en la planta baja de las Casas Consistoriales, bajo la dirección de los profesores de la Beneficencia municipal, los lunes miércoles y viernes de cada semana.

Es de esperar que el público dará una prueba de cultura acudiendo a vacunarse en previsión de los efectos lamentabilísimos que acarrea la epidemia variolosa.

MADRUGADA

## Ultimas noticias

MADRID 16 (3 15)

PARTE OFICIAL

El Alto Comisario comunica desde Tetuán a las 21 10, donde acaba de regresar, que las fuerzas han quedado en el campo las de Ceuta y Tetuán, al frente del general Marzo, y las de Larache, con Sanjujo, con quienes está en comunicación.

Hoy se ha trabajado con gran actividad para el alojamiento de las tropas en las nuevas posiciones.

En Larache ha sido atacada la protección de la aguada de Semmar, siendo rechazado el enemigo por fuerzas de policía, dejando en el campo el cadáver de un jefe importante de la harka enemiga.

En Melilla, sin novedad.

Han sido conducidos a Ceuta los cadáveres del teniente coronel González Tablas y los del teniente de Caballería García Sánchez y del Regulares don Luis Corvo.

Serán embalsamados el de González Tablas y Corbo.

Han sido depositados en el Hospital civil.

Por voluntad del Rey, a González Tablas se le rendirán honores de coronel y el Alto Comisario representará al Rey en el acto del sepelio.

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESSES

Diputación de Huesca

turbulencias, esos disturbios, porque el trabajo y el capital van de la mano, conviven y es imposible establecer la línea divisoria. Cuando una calamidad azota a un pueblo los ricos y los pobres salen perjudicados, sufren proporcionalmente las pérdidas que ocasiona la desgracia. Los ricos y los pobres tratan de mejorar de su hacienda e intereses, hablan y discuten entre ellos, como lo haréis en este pueblo, y siempre buscáis el bien de uno que ha de ser el bien de todos.

Por eso en el campo no podía existir la lucha que en fábricas y talleres.

Y a pesar de esto, de la buena disposición en que os encontráis, se han agrupado todos los gremios y ramos de la industria y del comercio y no lo ha hecho el campo.

Unos cuantos labradores de esta provincia, como os he dicho, nos reunimos y formamos un reglamento con el propósito de propalarlo por todas partes, convencidos de su importancia y de los beneficios que nos ha de reportar. Si alguien entiende que estamos equivocados, que nos demuestre nuestro error para variar de derroteros.

No hay que culpar a nadie de la indiferencia de los labradores españoles. Se debe únicamente a la forma individualista en que vivimos, sin tener en cuenta que unidos los labradores se resolvería el problema del campo y por ende todos los problemas nacionales, pues del primero dependen única y exclusivamente.

Nuestro programa está condensado en dos puntos esenciales: la instrucción y Cooperación.

Todos sabemos que la política de España, y no me refiero a ningún partido sino a la política en general, ha tratado muy mal a la instrucción, la ha abandonado por entero. En este pueblo por ejemplo: tenéis maestros cultos, amantes de su profesión y de la enseñanza, pero el Estado les facilita los medios necesarios para desarrollar su labor instructiva? Todos sabemos que no.

Es necesario, pues, la instrucción del pueblo. El día que esto se consiga, nuestra labor será bien fácil y el camino a recorrer estará libre de estorbos.

Respecto al de Cooperación, os digo sinceramente que querría no vivir, pues pena y muy grande da el ver que todos los hombres realizan gestiones y trabajos por sí solos, sin conseguir nada, claro está, sabiendo que unidos serían los amos de España.

Cita el caso de Dinamarca, nación cinco veces menor que España y cuyos mercados dominan en todo el mundo. Este milagro se debe únicamente al espíritu de Cooperación que reina en la pequeña nación del norte de Europa.

¿Qué habéis hecho de vuestros productos de los años 1920, 21 y 22? Nada. Malvenderlos al precio que os han querido pagar. Si en vez de estar dispersados la unión hubiera sido un hecho, vuestros trigos se habrían vendido al precio remunerador que necesitabais.

Un ministro de la Corona, cuya labor ha sido funestísima para España, compró el año 1920 trigo extranjero en grandes cantidades, haciendo perder al Estado la suma de 160 millones de pesetas. Y ese trigo adquirido para arruinar a los labradores españoles, se está ahora pudriendo por resultar de inferior calidad que el que producían nuestros campos.

Si la Cooperación hubiera sido un hecho, no un ministro, ni el Gobierno entero se hubiera atrevido a comprar trigo extranjero, porque los labradores le habrían impuesto el trigo español, mucho más siendo de mejor calidad.

La falta de Cooperación repercute también en la Banca. Cualquiera industrial, por modesto que sea, solicita una cuenta de crédito en un Banco cualquiera y se le concede sin titubeos. Sin embargo se ha dado el caso de que un labrador, cuyo patrimonio estaba valorado en varios miles de duros, ha solicitado una cuenta

de crédito y le ha sido negada, porque para las entidades bancarias no tiene ningún valor la propiedad de la tierra.

La Agricultura, sin la unión de los labradores, muere sin remedio. Hace falta, pues, unirnos por amor a España primero y por interés propio después.

Si nuestra Asociación no os satisface, agruparos en otra, pero uniros pronto; no esperéis a mañana, que quizás sea ya tarde.

Habla de la emigración y censura a los pueblos que dejan a sus hijos marchar en busca del pan a fábricas y talleres, abandonando la tierra que les vio nacer y el sustento de sus familias. El suplicio de los emigrantes es muy grande porque sus cariños, sus afecciones y sus simpatías están en su pueblo. Y se marchan porque la falta de unión de los labradores no les dejan vivir, porque los jornales del campo son más pequeños que los que dan en las fábricas y talleres. Y ¿sabéis por qué? Pues porque los labradores viven aislados y no tienen la fuerza suficiente para no permitir a los Gobiernos que encarzan la vida y que bajen los precios de los trigos. Debemos gritar arriba los jornales, pero cuando hayamos conseguido la remuneradora valoración de los frutos. El día que esto sea un hecho nadie emigrará porque en sus pueblos tendrá lo que le haga falta más que fuera de él.

En nuestro periódico, LA TIERRA, os habréis enterado de las campañas que en este sentido hace la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, campañas desprovistas en absoluto de segunda intención, de pasiones políticas.

El deber de los labradores es el defender la clase y el conseguir el engrandecimiento de España. Esto lo conseguiréis con sólo uniros.

En vuestras manos, pues, está el porvenir de la nación y el bienestar de vuestros hijos.

(Al terminar el señor Sender su elocuente discurso es objeto de una calurosa ovación que dura largo rato).

Don Manuel Banzo

Al salir al balcón el letrado asesor de la Asociación y director de LA TIERRA, don Manuel Banzo, es acogido con grandes aplausos.

Comienza manifestando que so siente orgulloso de hablar en Villanueva de Sigüenza, que tiene: la ejecutoria de su pasado, en el Real Monasterio, archivo de grandezas; y la esperanza de su porvenir, en la fecundidad bendita de sus campos.

Anuncia que será breve, porque el señor Sender ha agotado los temas y la lluvia comienza a caer. (En efecto la lluvia que caía ceruida va siendo más copiosa. A pesar de ella, la plaza continuó llena de público, hombres y mujeres, que aguantaban a pie firme).

Ya os ha dicho mi querido amigo el gerente de la Asociación que os dispongáis a escucharnos con el corazón abierto, pues no venimos a hablar con segunda intención, ni de política, ni a buscar votos. No somos de los que quieren medrar dejando en los pueblos la dolorosa sementera de los odios y las enemistades, que subsiguen a las luchas políticas; ni de los que preparan la revolución lanzando a los pobres contra los ricos.

Venimos aquí a predicar de amor, único nexo, único aglutinante que enlaza a los hombres perdurablemente.

Yo os agradezco, mujeres de Villanueva de Sigüenza, vuestra presencia.

Llevo una flor en el ojal, flor de estos campos, que es su sonrisa y su alegría. Vosotras, las mujeres, sois la sonrisa del alma, la flor de los yermos de la humanidad, la ilusión del hombre y la sal de la vida. Acaso porque miráis con los ojos del corazón, mejor que nadie veis vosotras las realidades de la vida, los peligros que acechan, los remedios que alumbran con claridades de esperanza. Yo os ruego que atendáis y en el sagrado del hogar con vosotros, nuestra predicación,

España es una nación eminentemente agrícola. Sus contribuciones, gabelas, los pagos todos, gravitan en su mayor parte, sobre los hombros de los labradores, por ser los más y por guardar las nobles energías del trabajo.

Y no sólo de dinero hay que hablar. Cuando la Patria necesita sangre con que lavar una ofensa o salvar el honor, los hijos de los labradores acuden al llamamiento como buenos patriotas que son.

Y después de todo esto ¿qué caso os hacen los Gobiernos? ¿No es verdad que sentís que a vuestro alrededor se hace el vacío? ¿No es verdad que os aflige una penosa sensación de ofandad?

Recientemente en Barcelona ha habido una legión de hombres que se han levantado armando de odios y de pasiones el brazo del obrero para que la sangre corriera por las calles y plazas. Y esos hombres que no tenían programa alguno, que su única misión era la destructora de la riqueza y del orden, han conseguido el milagro de que se les abrieran las puertas de los alcázares, de que los Gobiernos les llamaran para parlamentar, de que se les concediera beligerancia y trato de privilegio y han sido, por el temor, los amos.

Este milagro lo consiguieron los sindicalistas uniéndose y organizándose, como un solo hombre. Convencidos de que la unión era la única fuerza capaz de arrollarlo todo, a la unión fueran sin titubeos, con entusiasmo, con seguridad de éxito.

Vosotros, sin embargo, sólo os unís en una ocasión. Cuando en Madrid suena el anuncio de unas elecciones generales. Y os unís para separaros más, para producir disturbios y disensiones entre vosotros, para fomentar el odio.

Los candidatos, señoritos cortesianos, yernos y pasantes, llegan a los pueblos envueltos en el polvo de la carretera, os saludan un momento, se enteran de vuestras necesidades, que no les interesan, y os piden el voto.

Vienen las elecciones y el que triunfa no se acuerda jamás de sus electores, porque continúa su vida en Madrid, mientras que vosotros habéis reñido verdaderas batallas, entre amigos, entre hermanos, y entre padres e hijos, y aquí ha quedado la cizaña maldita de una esterilizadora división.

Sólo para eso, para lo malo, para lo que os perjudica, para lo que os separa, sabéis uniros.

Votad a quien queráis, ejerced el sufragio como os plazca; pero defender vuestros intereses, por encima de todo.

Dice que hay que mirar la realidad. Que han cambiado los tiempos. Explica las vicisitudes del labrador durante todo el año.

La elección de semilla; la siembra en sazón; el abono, alimento de los campos; los cuidados del cultivo. La actuación de la Providencia. Las inquietudes y desvelos.

Pero todo ha pasado. La cosecha triunfó de los peligros. Ya tenéis el trigo en el granero. Y entonces, cuando podíais considerar premiado vuestro esfuerzo y vuestro trabajo os encontráis con que la cosecha no es nada; con que todo depende de los precios; con que es preciso conquistar los mercados.

La cosecha ha sido óptima, excelente, los graneros están llenos ¿pero y qué, todo esto? Vienen los compradores y en lugar de pediros la venta del trigo públicamente desde un balcón, lo hacen yendo casa por casa, para la más fácil conquista de la baratura. Y cuando un labrador se entera de que su vecino ha vendido una pereta más barato que él, se alegra, como si hubiera conseguido un triunfo. ¡Y no sabe que si se hubiera puesto de acuerdo con el vecino y con todos los del pueblo, todos hubieran obtenido mayor remuneración! ¡Millegros de la unión!

Hay más. ¿A qué precio habéis pagado los jornales? ¿Cómo la maquinaria? ¿Cómo los abonos? ¿Cuánto os cuesta una cosecha? Y mientras los industriales que están unidos, se enriquecen encareciendo la

vida, a vosotros se os tasa y limita el precio del trigo. Y se hace más. Se refiere a la adquisición de trigo extranjero y dice que ha sido la ruina de la Agricultura, y un negocio torcido y costosísimo para el Tesoro público.

Habla de los intermediarios, que hay que eliminar, para que el agricultor, obtenga el máximo del rendimiento de los productos de la tierra.

A este fin se constituyó la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón. Esta entidad, si cuenta con vosotros, los labradores de la provincia, hará fábricas harineras, panaderías y todo lo necesario para que los beneficios íntegros pasen a vuestras manos, sin derivar a otros cauces.

Explica detalladamente en qué consiste la industrialización de la Agricultura; que es fin que se propone la Asociación.

Un poco de voluntad por vuestra parte, será lo necesario para obtener el triunfo y ver logradas vuestras aspiraciones. Sólo tenéis que uniros y mantener la unión a todo trance.

No tenéis derecho a rechazarnos, porque todo hombre merece que se le crea, mientras no haya hecho traición a su palabra. El día que alguno de nosotros os venda, tendréis motivo para arrastrarnos; mientras, debéis seguirnos y aceptar nuestras doctrinas y nuestro programa.

Se refiere también a Dinamarca, nación que en 1914 iba a la bancarrota más espantosa e irremediable. Pero unos hombres de gobierno, amantes de su país y de su prosperidad afrontaron con éxito el proyecto de industrialización de la Agricultura y hoy, ocho años después, han enjugado las dos terceras partes de la deuda y normalizado la situación de tal manera, que Dinamarca es la nación modelo por excelencia, desde este punto de vista.

Se extiende en consideraciones para demostrar la necesidad de la industrialización de la Agricultura y declara que sin la unión de los labradores, la vida de España será siempre tan lánguida como el presente, y los productores continuarán siendo el caballo blanco, el que paga y sufre.

Termina diciendo que si algún día los labradores se dan cuenta de que el remedio estaba en las palabras de aquellos hombres, un poco soñadores, que desde un balcón hablaban, con una flor en el ojal, llorarán arrepentidos y desesperados, camino de otras patrias, porque de ésta no supieron hacer la madre generosa y dejaron que fuera, en manos de los políticos novicios, una madrastra explotadora.

El señor Banzo, que durante su brillante discurso ha sido varias veces interrumpido por los aplausos del público, escucha una gran ovación.

Muchas gracias

Terminado el acto, más deprimida de lo que pensábamos porque la lluvia, la ansiosa lluvia, fué nuestra compañera casi desde nuestra llegada a Villanueva nos despedimos de los numerosos y queridos amigos que tantas atenciones y regalos nos prodigaron durante nuestra breve visita.

A todos ellos nuestras rendidas gracias y el ofrecimiento de nuestra sincera amistad. A los vecinos todos que aguantando la lluvia escucharon religiosamente la representación de la Asociación de Labradores, la expresión de nuestro agradecimiento y a las bellas y distinguidas señoritas Pilar Grasa y Carmen Gabás, con las cuales compartió el cronista un rato amable, nuestro respeto y nuestra admiración.

JOSÉ MARÍA LACASA.

## Bar Lion D'or

Desde hoy se servirán en este acreditado establecimiento exquisitos helados de YEMA, MANTECADO y LIMON.

Se sirven, previo aviso, a domicilio.

Coso Alto, 3 y 5 Teléfono 260

## NECROLOGIA

Doña Angeles Delgado

En Granada, a la edad de 45 años, ha fallecido la distinguida señora doña Angeles Delgado Martínez, madre amatísima del joven teniente de carabineros, jefe de la Sección de Huesca, don Germán Tapia, amigo nuestro muy querido.

Por noticias particulares nos enteramos de que la muerte de tan bondadosa señora ha producido en Granada general sentimiento, pues la familia del señor Tapia cuenta con generales respetos y simpatías en aquella provincia.

La sincera y estrecha amistad que nos une con don Germán Tapia nos hace partícipes del dolor que en estos momentos embarga su alma.

Con tan triste motivo enviamos al señor Tapia y a su distinguida familia la expresión de nuestro profundo pesar.

Doña Josefa Jordán

Ha rendido su último tributo, confortada con los auxilios espirituales, doña Josefa Jordán.

La resignación cristiana, solamente, puede avenirse al golpe profundo que sufren nuestros afectos ante pérdida tan irreparable.

La ejemplaridad de sus virtudes y los sentimientos de su corazón fueron premiados durante su vida con estima y aprecio verdaderos en todos cuantos le conocimos; por lo que su muerte ha sido llorada en general como cosa propia.

En sufragio de su alma elevamos una fervorosa plegaria, a la vez que hacemos sensible nuestro pésame a sus desconsolados hijos doña Jacoba López de Zamora, don Julián, nietos, hijo político don Rafael y demás familia.

Descansen en paz tan respetable difunta.

## Colegio de Médicos

Don Aniceto Bercial, presidente del Colegio de Médicos de Huesca, ha recibido de don Santiago Ramón y Cajal, la siguiente afectuosa carta: Dr. Bercial, presidente del Colegio de Médicos de Huesca.

Mi estimado amigo: Con gran satisfacción he leído el afectuoso telegrama en que esa «Junta del Colegio de Médicos» me comunica adherirse con entusiasmo al homenaje que algunos benévolos amigos y sociedades sabias me rinden en Madrid.

Transmita usted en mi nombre a sus colegas mis sentimientos de profunda gratitud y usted reciba, con la seguridad de mi afecto, la expresión de mi altísima consideración.—Santiago Ramón Cajal.

## RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Juan Nepomuceno, San Ubaldo y Santa Máxima.

San Ubaldo

Nació en Eugubio, ciudad de Umbria, en Italia, de una de las familias más nobles y distinguidas del país. La devoción que profesaba a la Santísima Virgen le inspiró tanto amor a la pureza, que aun siendo muy niño hizo voto de perpetua castidad. El obispo San Gramairano le hizo prior de su iglesia Catedral, que era la de San Mariano, donde había pasado Ubaldo los primeros años de su puericia.

Por este tiempo, habiendo oído nuestro Santo elogiar a cierta Comunidad de eclesiásticos que un siervo de Dios había fundado en la Iglesia de Santa María del Puerto, territorio de Rávena, pasó allá y estuvo tres meses para empaparse en su espíritu y observar su disciplina. El Pontífice Honorio II le nombró obispo de Eugubio con universal aplauso del clero y del pueblo. Ganaba los corazones con su agrado, con su apacibilidad y con su paciencia.

El culto divino restituído a su esplendor antiguo, los libros destruidos y las costumbres reformadas

fueron fruto del infatigable celo de Ubaldo, que consumido al rigor de sus penitencias y pastorales fatigas, en la noche del 16 Mayo pasó tranquilamente a la gloria eterna de los bienaventurados a los setenta y seis de su edad y treinta y uno de obispo.

Cultos para hoy

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

En Santa Clara los cultos correspondientes a San Antonio, por los trece martes, con misas por la mañana, y por la tarde el ejercicio propio con sermón; en esta misma iglesia mañana, a las diez, habrá fiesta con sermón, dedicada a San Pascual.

En la Compañía, a las seis, la Hora Santa, siendo aplicada en sufragio de don Pedro Pardo (q. e. p. d.)

## Garamelo Ingles

La Suiza Coso Alto, 17

## El Universo

Gran Casa de Huéspedes

(JUNTO A LA ZONA)

de Ricardo Castell

Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

Alcoraz, 5, pral., derecha, HUESCA

Se vende casa nueva, con hornos andante, con dos pisos independientes, hermosos bajos y un solar, en buena calle. Informarán en la Administración de este periódico.

Se venden una segadora atadora Daering, un rastrillo automático, sembradora Rusach San Bernardo, seleccionadora Clet, un carro y varios aperos de labranza en buen estado, se darán en buenas condiciones. Diríjase a don Rudesindo Vera, en Cuarte; informarán también en esta Administración.

## MODISTAS

HERMANAS HUERTA, ofrecen sus servicios con arreglo a los últimos figurines. Precios económicos. Plaza de Lizana, número 12, tercer izquerdas.

Contable Se necesita para una fábrica de harinas de un pueblo de esta provincia. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Informarán en esta Administración.

## MEDICO disponible

PARA interinidades y sustituciones MUCHOS AÑOS DE PRACTICA Razón en esta Administración.

## I. NOGUES

Lentes - Gafas Se sirven prescripciones de los señores oculistas. Casa Ruiz. 12 y 14, Huesca

Pérdida de unos guantes grises de piel, desde el Coso Alto, por las calles de Moya, Sancho Abarca hasta la calle de Ainsa. Se gratificará a quien los devuelva.

## HERRERO

Forjador se necesita en los talleres de Herrería y Carretería de Desiderio Bagé, calle Padre Huesca, 9, Huesca.

Nota.—En los mismos se vende un volquete de metro, nuevo. Un carro de caballería pequeña, nuevo. Un carro de tres caballerías, semi-nuevo.

IMP. DE YDA. L. PÉREZ—HUESCA

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

# Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 81  
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza  
Establecimiento fundado en el año 1845

## CUENTA DE METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año . . . . . 4 por ciento anual.  
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de . . . . . 3 1/2 por ciento anual.  
En las imposiciones a voluntad, a razón de . . . . . 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan el 2 1/2 por 100 de interés

**Préstamos y descuentos** Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de Imposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

**Depósitos en custodia** Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

## !! OCA S I O N !!

**EN VENTA:** FINCA 700 hectáreas, regadio, con casas e instalaciones vinícolas.  
Ochenta mil cepas (patrón americano) en producción.  
Tiene estación ferrocarril. Provincia de Huesca en limite con la de Lérida. Facilidad de pago.

Información: D. Jaime Sabatè, "Centro Vitícola del Panadés. Villafranca del Panadés (Barcelona)

## !! LIQUIDACION !!

YA SE HA TRASLADADO EL

:: Comercio de Tejidos y Confecciones ::

- DE -

**FERNANDO GUILLÉN**

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dudo los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

Una prueba os convencerá

### Colchonero y colllera

se ofrece para trabajar a domicilio  
Los encargos a don Jesús de Miguel,  
Coso alto, 86, 2.º

En la misma casa se admitirían  
dos o tres huéspedes hijos.

### BOCA Y DIENTES

**Dr. Pellicer**

Médico Odontólogo

Mega Armijo, 5, pral.

HUESCA

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense  
**BAUTISTA APARICI**  
Ayelo Maferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres líquidos portainjertos de Mñor. Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de los cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño, en Septiembre de 1920.

## SIFILIS ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfadenoma, este rilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3,25 pesetas.

## VENEREO Confites LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan adicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina; flujos blancos de las mujeres, hemorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4,25 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER. Calle de Claris, 56.-BARCELONA.

Venta en Huesca: Farmacia de F. Llanas

## Recordatorios de Primera Comunión

Bonitos y variados modelos. De venta en la Imprenta de Viuda L. Pérez

# FALSO RUMOR

## ¡Viva la competencia!

A los muchos clientes que se han dirigido preguntando si este año les podríamos suministrar el excelente SUPERFOSFATO DE CAL 18/20 de COMPAÑIA NAVARRA de PAMPLONA, y en la imposibilidad de contestar personalmente, ponemos en su conocimiento que es falso el rumor propagado que COMPAÑIA NAVARRA tenía vendida toda su producción. Es cierto, que parte de lo que produce TAN ACREDITADA FABRICA DE ABONOS, lo tiene comprometido entre su antigua y distinguida clientela, pero se ha reservado la cantidad necesaria para corresponder a los clientes del Alto Aragón, con la seriedad que caracteriza a COMPAÑIA NAVARRA.

Actualmente, no existen precios concretos para la campaña venidera, pero COMPAÑIA NAVARRA, amante de la protección a la agricultura y reconocida a los agricultores que le han dispensado siempre su confianza sin límites, fijará los precios más económicos posibles, dentro del florecimiento de la marcha del negocio, en beneficio de la abnegada y poco reconocida masa agricultora.

LABRADORES: No contratéis sin precios fijos y con las absolutas garantías. Tened presente que muchos contratos no se cumplen, con el pretexto de que las Compañías ferroviarias no entregan vagones. Son maniobras estas, de comerciantes poco escrupulosos, para que al llegar la siembra, ante la imposibilidad de recibirlo por las trabas puestas, se pegan con creces.

No contratéis, y esperad la competencia, que en ella encontraréis un beneficio que no debéis despreciar.

Al precio que os ofrezcan y sujetándose a las garantías del análisis por conducto de la SECCION AGRONOMICA DE HUESCA sumad el porte de ferrocarril de fábrica, a destino; y entonces con la elocuencia de los números, veréis lo que os interesa saber para contratar.

En el detall, como la anterior campaña, se aplicará el precio más bajo posible. SINDICATOS, AGRUPACIONES, PARTICULARES: CONSULTAD precios a TODOS LOS ALMACENISTAS antes de vuestra decisión a adquirir el ABONO, y aquel que ofrezca mejores condiciones, contrataos.

Es la voz de alerta, que da

Angel Belanche.

HUESCA.—Coso bajo, 59 y 61



INSTITUTO DE ESTUDIOS ARAGONESES

Diputación de Huesca

## Tarifa de anuncios

<i>En primera plana centimetro cuadrado pesetas</i>	<i>0'10</i>
<i>En segunda id. id. id. »</i>	<i>0'08</i>
<i>En tercera id. id. id. »</i>	<i>0'04</i>
<i>En cuarta id. id. id. »</i>	<i>0'02</i>

Los anuncios que tengan de diez inserciones a quince dentro de un mes, tendrán el 10 por 100 de descuento, y si las inserciones fueran quince o más, el descuento se elevará al 15.

Para anuncios fijos precios convencionales.

Las facturas para el cobro se pasarán en cada mes.

A los anunciantes de fuera de esta capital se les enviará la factura y comprobantes del mes vencido en los días del 1 al 5 del siguiente, y en uno de esos días se girará por el importe.